

Городецкая ПРАВДА

ОРГАН РАЙКОМА ВКП(б) И РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

ГОД ИЗДАНИЯ XII-й
№ 18 (2802)
ВОСКРЕСЕНЬЕ
8 ФЕВРАЛЯ
1942 года
выходит по средам,
пятницам и воскресеньям
Цена № 10 коп.

ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ XXIV ГОДОВЩИНЕ КРАСНОЙ АРМИИ.

Через две недели — 23 февраля знаменательная дата — XXIV годовщина Красной Армии. Доблестные воины героической Красной Армии встречают свою XXIV годовщину победоносным продвижением вперед. В упорных боях, уничтожая живую силу противника, сокрушая вражескую военную технику, захватывая богатые трофеи, Красная Армия освобождает сотни городов и сел от фашистских захватчиков. И как бы горячо откликаясь фронту, люди советского тыла отмечают приближающийся юбилей Красной Армии мощным подъемом соревнования, новыми производственными победами.

Ряд предприятий, колхозов нашего района встречают годовщину Красной Армии новыми производственными успехами, боевой подготовкой к весеннему севу. Включившись в социалистическое соревнование им. XXIV годовщины Красной Армии, коллективы механического завода, артели им. 21 октября досрочно выполнили январское производственное задание. Множатся образцы стахановского труда военного времени. Механики парохода «Вера Засулич» тт. Богомолов, Базаков, соревнуясь за досрочный ремонт своего судна изо дня в день выполняют производственные задания на 200 проц. Колхозники колхозов им. Кирова, им. Кумохинского сельсовета, им. Тимирязева и др. дни накануне юбилея Красной Армии ознаменуют завершением подготовки к весеннему севу.

Надо добиться такого положения, чтобы все это соревнования не осталось ни одного предприятия и колхоза. Каждому советскому человеку даны благотворящие возможности принять активное участие в защите своей родины, в борьбе с коварным врагом, и эти возможности должны быть, как можно скорее претворены в жизнь. Это будет лучший подарок для советских воинов.

К сожалению, отдельные предприятия работают плохо, не по военному. Артели «Новый путь», «19 лет Октября», промколхоз «Дружба» позорно провалили январский план, выполнив его от 3 до 16 проц. Недопустимо отстают с выполнением плана I квартала предприятия лесной промышленности — леспромхоз и Ковровский мехлесопункт.

С великим ужасом громит и уничтожает врага наша героическая Красная Армия. С такой же самоотверженностью должны все советские люди, работающие в тылу, отдавать все свои силы тому делу, которое им поручено.

До 23 февраля осталось полмесяца. Ознаменуем эти дни упорным трудом, увеличением рядов стахановцев военного времени, усилившим помочь фронту.



ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМIA. 1. Разведчики Н-ской части в разведке. 2. Снайпер-сержант Ф. И. Михайлов — инициатор боевого соревнования отделений на большое количество истребленных фашистов; на снайперском „личном счете“ тов. Михайлова — 22 уничтоженных фашиста.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Вечернее сообщение 6 февраля

В течение 6 февраля наши войска вели упорные бои с немецко-фашистскими войсками. Противник несет огромные потери в технике и особенно в живой силе. Наши части вновь продвинулись вперед.

За 5 февраля уничтожено 34 самолета противника. Наши потери — 6 самолетов.

За 6 февраля под Москвой сбито 7 немецких самолетов.

В течение 5 февраля частями нашей авиации уничтожено или повреждено 13 немецких танков, 200 автомашин с войсками и грузами, 180 повозок с боеприпасами, 35 орудий с прислугой, 7 автоцистерн с горючим, 6 зенитно-пулеметных точек, разрушено 36 железнодорожных вагонов, рассеяно и частью уничтожено 4 батальона пехоты противника.

Одно из подразделений части командира Фоканова (Западный фронт), захватив населенный пункт Ч., вывело из строя 300 вражеских солдат и офицеров и уничтожило 2 танка противника. На другом участке наш батальон, неожиданно атаковав противника, выбил немцев из одного важного укрепленного пункта, уничтожив при этом 15 пулеметных точек. На поле боя осталось 115 трупов вражеских солдат.

Наши части, действующие на отдельных участках Ленинградского фронта, разрушили 8 дерево-земляных огневых точек, 45 блиндажей, уничтожили 2 орудия, 13 станковых пулеметов и несколько немецких наблюдательных пунктов. Гитлеровцы потеряли убитыми до 900 солдат и офицеров.

На одном из участков Южного фронта наши кавалеристы под командованием тов. Пархоменко уничтожили батальон вражеской пехоты, 5 танков и овладели 4 населенными пунктами.

Танковый экипаж лейтенанта

Нилова ворвался в расположение обороны врага, раздавил несколько блиндажей, 3 орудия и расстрелял до 50 немцев.

Политрук тов. Настечко вместе с четырьмя красноармейцами ворвался в окопы противника и заколол штыком 3 немецких солдат и одного офицера. Всего отважная пятерка уничтожила 14 гитлеровцев, захватила 2 ручных пулемета и несколько винтовок.

В делах разгромленного штаба 1 батальона 2 полка 14 немецкой мотопехотной дивизии обнаружена копия приказа командующего 3 бронетанковой группой генерала Гейнгардта. Этот документ свидетельствует о том, что успешное наступление наших войск вызвало резкое падение дисциплины, растерянность и панику в германских войсках. В приказе говорится: «При отступательном движении 14 мотодивизии я задержал при колоннах большое количество унтер-офицеров и солдат, которые могли быть использованы в действующих частях. Я увидел безрадостную картину: унтер-офицеры и солдаты без стальных шлемов и без оружия, совершив без всякой солдатской выправки, не отдающие чести... Я призываю: во всех подразделениях точно проверить и установить: кто из унтер-офицеров и рядового состава отсутствовал в действующих частях с самого начала отступления не имея на то уважительных причин. Всех находившихся вне своей части предать военному суду. В тех случаях,

когда трудно доказать, что солдаты намеренно оказались вне части — их следует немедленно задерживать и взять под особый строгий надзор. Эти солдаты, кроме несения своих прямых служебных обязанностей, должны привлекаться для выполнения особенно тяжелых работ. Часть причитающегося им доволь-

Шире развернем социалистическое соревнование в честь XXIV годовщины Красной Армии! Все силы — на помощь фронту! Все силы — на разгром немецких оккупантов!

В подарок Дню Красной Армии

Трудовой энтузиазм

С мыслью о фронте трудятся не покладая рук старые и молодые рабочие нашего завода. Их активность повысилась еще больше после того, как на всю страну прозвучал замечательный патриотический призыв автозаводцев — ознаменовать XXIV годовщину Красной Армии новыми производственными победами.

С того дня прошло три недели. За это время во всех цехах завода с новой силой разгорелось социалистическое соревнование. Каждый рабочий считает своим долгом подготовить производственный подарок ко дню Красной Армии. В цехах идет напряженная борьба за выполнение 2-3 и больше норм в смену, за экономию во всем. С каждым днем множатся замечательные образцы самоотверженного труда стахановцев.

Сейчас уже можно сказать о первых результатах соревнования. Коллектив нашего завода досрочно выполнил январскую программу по изготовлению важной продукции. Лучшие стахановцы тт. Седов, Шкапин С., Ларичев, Кочнев выполняют сменные задания на 300 проц. и больше. По праву авангардную роль в соревновании занимают многие комсомольцы. На 250-300 проц. выполняют ежедневно сменные задания комсомольцы тт. Круглов Б., Кузнецов П., молодые рабочие тт. Орлов, Иванов Б., Рудаков А.

С. НАБОЙЩИКОВ.

Секретарь комсомольской организации механического завода.

Обязательства подкрепляются делом

Работники плавсостава Городецкого отстойно-ремонтного пункта решили в честь XXIV годовщины Красной Армии досрочно закончить ремонт своих судов: пароходы «Сергей Киров» отремонтировать к 10 февраля, «Октябрьенок» — к 15 февраля, «Волочаевск», «Короленко» и «Вера Засулич» — к 24 февраля. При этом все команды судов взяли обязательства сэкономить на ремонте на 10 проц. материалов и передать их в фонд обороны нашей страны.

Сейчас работники плавсостава настойчиво борются за выполнение взятых обязательств. Механики тт. Богомолов П. И. и Казаков М. И. на ремонте парохода «Вера Засулич» выполняют дневные задания на 200 проц. Среди женщин высокой производительности труда добилась кочегар т. Печурина С. На очистке котла и труб на пароходе «Короленко» она систематически выполняет нормы на 150-180 процентов.

А. КОКУРИНА.

ЗА ТВЕРДЫЙ ПОРЯДОК В РАБОТЕ МТС

Велики и ответственны задачи работников сельского хозяйства в дни отечественной войны советского народа с гитлеровскими ордами. Мы должны снабжать нашу героическую Красную Армию и страну продовольствием и сырьем во все возрастающих размерах, подчинив всю свою работу интересам фронта и задачам организации разгрома врага.

Исключительное значение в 1942 году приобретают задачи дальнейшего расширения посевных площадей и всемерного повышения урожайности. В связи с этим значительно увеличивается объем тракторных работ. Причем машинно-тракторный парк не пополняется. Задача полного удовлетворения колхозов в машинной обработке земли должна быть решена за счет более производительного использования парка.

В прошлом году средняя выработка на один 15-сильный трактор по МТС составляла всего 287 га (в переводе на мягкую цахоту). В то же время, при одинаковых условиях бригада тов. Чуркина И. П. дала в среднем на каждый трактор по 570 га. Этот пример показывает какие большие возможности имеем мы в повышении производительности труда, в использовании машин и тракторов. Производительность машинно-тракторного парка может быть удвоена. Для осуществления этой задачи нужно во время и высококачественно отремонтировать тракторы и машины, лучше обучить и воспитать кадры трактористов, комбайнеров, бригадиров, механиков, способных производительно использовать эти машины, нужно навести твердый большевистский порядок в работе МТС.

Однако приходится отмечать, что подготовка к весеннему севу и особенно ремонт тракторов и машин в Городецкой МТС идет пока крайне неудовлетворительно. Отремонтировано меньше половины тракторов. Из-за неподачи в работе двигателя и не-подачи воды были нередки случаи, когда мастерские начинали

◆ ◆
Н. БРЫЛЯКОВ.
Начальник политотдела
Городецкой МТС.

◆ ◆ ◆
работу с опозданием на 1—2 часа. МТС не имела продуманного плана в подготовке к весеннему севу, не было детального плана и графика ремонта, среди рабочих не развернуто по-настоящему социалистическое соревнование. Отсутствие графика ремонта привело к тому, что сейчас мы имеем 13 отремонтированных задних мостов, 7 готовых моторов, но не имеем готовых радиаторов и магнето и сборку машин начинать нельзя. Если бы имелся продуманный график, то сейчас мы имели бы отремонтированных тракторов на 7 больше против того, что имеем сейчас. Отсутствие конкретных заданий рабочим не дает возможности контролировать их работу. Все это порождает расхлябанность, недисциплинированность.

Нельзя признать удовлетворительным и состояние подготовки кадров. Правда, количественно задания по подготовке всех категорий работников, кроме льнотеребильщиков, выполнены, но учебно-воспитательная работа на курсах трактористов стоит на низком уровне, имеют случаи срыва занятий.

Сейчас в МТС заканчивается составление плана работы, графика ремонта машин и тракторов. Отдельные товарищи закреплены за важными участками ремонта. Установлен твердый график выпуска каждой детали.

Главная задача наша состоит в том, чтобы поставить на должную высоту политическую работу среди рабочих, добиться того, чтобы каждый ремонтник выполнял взятые на себя обязательства к XXIV годовщине Красной Армии. Первые шаги в этом направлении сделаны. Бригада коммуниста т. Чуркина взяла обязательство отремонтировать к 10 февраля 13 задних мостов, а отремонтировала их досрочно к 5 февраля. Но таких приме-

ров, к сожалению, еще мало. Повседневной, кропотливой, упорной, организаторской и масово-политической работой в колхозах надо в ближайшие дни изжить все недостатки в подготовке к севу, помочь им обеспечить высококачественное проведение весенних полевых работ. На днях руководители МТС будут отчитываться перед колхозниками о работе МТС в 1941 г. и заключать договора на 1942 год. Проведение этой работы должно положить конец взаимному поспешительству невыполнения договоров и восстановить нормальные взаимоотношения МТС с колхозами. С первых же дней, как МТС, так и колхозы должны установить строжайший контроль за выполнением договоров.

Не менее важная задача — правильный подбор, подготовка, воспитание и расстановка кадров. Зимний период следует использовать для подготовки кадров на курсах, в школах, в индивидуальном порядке и на практической работе. Большое значение в деле подготовки кадров имеет передача опыта передовиков, стахановцев сельского хозяйства. Смело выращивать новые кадры, повседневно воспитывать массы в духе советского патриотизма, социалистического отношения к труду, прививать им чувство священного долга перед родиной и фронтом — наше прямое и ответственное дело.

Партия и правительство окружают МТС постоянной заботой и вниманием. И в суровые дни войны, когда внимание всей страны приковано к фронту, Совнарком СССР и ЦК ВКП(б) вновь обсудили вопрос о работе МТС, упорядочили вопрос со штатами, и значительно увеличили заработную плату основным работникам МТС.

На эту новую сталинскую задачу мы должны ответить еще более самоотверженной работой, чтобы образцово подготовиться и на высоком агротехническом уровне провести все сельскохозяйственные работы в этом году.

ВООРУЖИМ ШКОЛЬНИКОВ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННЫМИ ЗНАНИЯМИ

В прошлом году, с первых дней отечественной войны, учащиеся школ нашего района с большим энтузиазмом работали на колхозных полях, оказывали неоценимую услугу колхозам. Школьники с успехом выполняли различные работы: убирали хлеб, складывали, молотили, копали картофель и др. Многие из них показали хорошие образцы труда, выработали много трудностей, многие ученики научились выполнять работы, требующие соответствующей подготовки.

В нынешнем году помочь школы сельскому хозяйству должна возрасти многократно. Вот почему правительство решило заблаговременно обучить старшеклассников работе на тракторе, комбайне, сеялке, плуге и других сельскохозяйственных машинах. Однако в этом важном деле у нас много неорганизованности. В старших классах школ нашего

района специальные занятия по сельскому хозяйству введены с большим опозданием. Только в январе учащиеся начали детально знакомиться с разновидностью почвы и обработкой ее различными сельскохозяйственными машинами.

До начала весеннего сева времени осталось немного. К 1 апреля должна быть закончена программа по обучению школьников сельскохозяйственным работам и несмотря на это приходится отмечать, что в некоторых городских школах имеют место неоднократные срывы занятий: то агроном или механик в командировке, то агрономы перепутают дни расписаний, как это было в школе им. Ленина, а все это очень отражается на своевременном выполнении учебного плана. В некоторых школах уроки по сельскому хозяйству страдают пока отвлеченностю, мало учитывается специфика нашего района. Очень

плохо и то, что в процессе учебы не используется опыт передовиков сельского хозяйства района, мастеров высоких урожаев.

Райзо до сих пор не организовал ни одного семинара с учителями, которые преподают школьникам сельскохозяйственные знания и неслучайно поэтому уроки по агротехнике нередко страдают серьезными недостатками. В некоторых школах ограничиваются методами «головы словесности», на уроках не применяются наглядные пособия.

Руководители райзо и рено до сих пор еще не прикрепили отдельные школы к колхозам. А пора уже составить конкретный план применения труда школьников. Колхозы и МТС в период учебы должны организовать производственную практику. Школьники таким образом лучше овладеют машинами, а руководители колхозов и МТС познакомятся со своими новыми кадрами. Особенно большие требования в овладении сельскохозяйственными знаниями и на-

выками предъявляются к учащимся IX—X классов. Они осо-

Завершаем подготовку к севу

Наше звено с каждым годом повышает урожайность зерновых культур. В прошлом году мы собрали в среднем с каждого гектара по 20 цент. ржи; 25 цент. льнотресты; план сдачи льна государству выполнен на 175 процентов. Несмотря на недостаток рабочей силы, все сельскохозяйственные работы мы выполнили точно в установленные сроки.

В этом году наше звено решено получить урожай еще выше. Сейчас энергично готовимся к севу. Весь сельскохозяйственный инвентарь мы уже отремонтировали, дружно заготовляем удобрения. На поля вывезли 315 ведер торфа, 295 ведер навоза, 40 бочек фекалия, заготовили 50 бочек навозной жижи, собрали 13 цент. куриного помета, 12,5 цент. золы. Семена всех культур отсортированы и

◆ ◆ ◆
П. ПОТАЧЕВА.
Заведующая промхоза.
Красный судостроитель.

Школам освобожденных районов — нашу товарищескую помощь

Пошлем книги, учебные пособия

Учителя и учащиеся средней школы им. М. Горького горячо отклинулись на призыв учащихся школ Автозаводского района города Горького об оказании помощи школам районов, освобожденных от немецких оккупантов. С большим подъемом принялись учащиеся школы за сбор учебников, учебных пособий, художественной литературы. Они собрали уже: 360 разных учебников, 300 карандашей, 53 тетради, 100 книг художественной

С. КОМЛЕВ.
Директор школы им. М. Горького.

Домохозяйки, следуйте моему примеру

Кратковременное хозяйствование фашистских разбойников в некоторых наших районах и областях нанесло школам этих районов, как и всем культурным учреждениям, колоссальный ущерб. Немецкие орды разрушили много школ, в которых училась наша счастливая детвора.

Сейчас наша партия и правительство восстанавливают школы, принимают все меры, чтобы быстрее наладить нормальную жизнь, всюду, откуда доблестная Красная Армия изгоняет немецких захватчиков.

Я, домохозяйка, горячо поддерживаю прекрасное начинание школ Автозаводского района, города Горького о помощи школам городов и сел, освобожденных от немецких оккупантов. В школу им. Ленина, где раньше учился мой сын я принесла: 13 учебников, 50 книг и журналов, 12 карандашей, коробку перьев, 20 резинок, несколько линеек, треугольников, два пишущих галстука и много других школьных принадлежностей.

Призываю всех домохозяек нашего района поддержать инициативу горьковчан.

Е. ШИРОКОВА.
Домохозяйка.

И. о. ответственного
редактора А. БЕЛОВ.

НИНО-ТЕАТР

8 февраля
звуковая художественная
кино-комедия

ПОДКИДЫШ

в 9 частях

Перед кино-картины демонстрируется доклад товарища СТАЛИНА на торжественном заседании Моссовета 6 ноября 1941 года.

Начало сеансов в 7 и 9 часов вечера.
Касса с 5 часов вечера.
Администрация.